



PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii

Nr.XX/362/ 27.06.2016

RAPORT

la Proiectul de lege pentru ratificarea Acordului privind cooperarea economică între Guvernul României și Consiliul de Miniștri al Bosniei și Herțegovinei, semnat la București la 20 martie 2013

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată, cu adresa nr. **L348/2016**, pentru dezbateră în fond a *Proiectului de lege pentru ratificarea Acordului privind cooperarea economică între Guvernul României și Consiliul de Miniștri al Bosniei și Herțegovinei, semnat la București la 20 martie 2013*, adoptat de Camera Deputaților.

Dezbaterile au avut loc în ședința de comisie din data de 21 iunie 2016, în prezența majorității senatorilor.

Din partea Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri au participat Radu Zaharia, director general și Raluca Constantinescu, consilier.

Prezentul proiect de lege are ca obiect ratificare Acordul privind cooperarea economică între Guvernul României și Consiliul de Miniștri ai Bosniei și Herțegovinei. Ca urmare a convenirii textelor, Acordul a fost semnat la București, la 20 martie 2013 și îndeplinește condițiile prevăzute de Legea nr.590/2003 privind tratatele, urmând a fi supus spre ratificare Parlamentului.

Acesta urmează să intre în vigoare la data la care Părțile contractante își notifică reciproc îndeplinirea procedurilor interne relevante. Intrarea în vigoare a noului Acord va conduce la încetarea valabilității Acordului între România și Bosnia și Herțegovina privind cooperarea comercială și economică, semnat la București, la 14 mai 2002, ratificat prin Legea nr.125/2003.

Acordul conține prevederi compatibile cu legislația europeană, pune bazele unui cadru juridic bilateral modern și dinamic, adus în conformitatea cu obligațiile sale de a respecta reglementările europene în domeniul economic și comercial. Prin articolul 10, Acordul introduce o clauză specială

potrivit căreia prevederile acestuia nu afectează obligațiile României ce decurg din statutul de stat membru al Uniunii Europene.

În baza Acordului, cele două entități administrative vor depune toate eforturile pentru dezvoltarea și consolidare cooperării economice în special în domeniile resurselor naturale, agriculturii, silviculturii și gospodăririi apelor, industriei miniere, metalurgiei chimice, industriei farmaceutice, întreprinderilor mici și mijlocii etc. Se preconizează ca aplicarea prevederilor Acordului va avea un impact pozitiv asupra mediului de afaceri ducând la dinamizarea cooperării între cele două state în domeniile de interes bilateral și implicit a relațiilor dintre operatorii economici români și cei din Bosnia și Hertegovina.

Prezentul Acord se va încheia pe o perioadă nedeterminată, iar în caz de denunțarea a Acordului de către Părțile Contractante, acesta iese din vigoare în prima zi după expirarea unei perioade de șase luni de la primirea notificării menționate, fără ca acesta să afecteze proiectele și contractele convenite în timpul perioadei sale de valabilitate.

Consiliul Legislativ a analizat proiectul de lege și a avizat favorabil.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a avizat favorabil

Comisia pentru dezvoltare regională, administrarea activelor statului și privatizare a avizat favorabil

Comisia pentru dezvoltare și strategie economică a avizat favorabil.

Membrii Comisiei economice, industriei și servicii au hotărât cu majoritate de voturi, să adopte **raport de admitere.**

Față de cele prezentate supunem plenului pentru dezbateră și **adoptare raportul de admitere și proiectul de lege.**

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează a fi votat în conformitate cu prevederile art.76 alin(2) din Constituția României.

Senatul este Cameră Decizională.

PREȘEDINTE
SENAT
Senator
ROMANIA
Eugen TAPU
NAZARE

SECRETAR
Senator
Cristiana Irina ANGHEL